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A becsület.
A politikában annak van igaza, 

aki győz. A világ és az emberek a be­
csületességről es a becstelenségről; az 
igazságról es a hazugságról a legkülön­
félébb fogalmakat alkotják meg ma­
guknak.

Szent igaz, amit már régebben 
megállapítottak, hogy a becsület tulaj­
donképen az embernek erkölcsi színe; 
a szín pedig meg a legállandóbb is 
folyton változik a levegőtől, meg a 
világosságtól. Másforma, ha a nap süti 
meg, más az árnyékos oldalon !

Lezajlott a választás küzdelme. A 
Kepviselőházban együtt ülnek a hon­
atyák, külön fractiokban, ki ki a maga 
vezere körül; a puha, vörös bársony 
zsölyekben benn ülnek a miniszterek 
és benn ül a tornyos fauteuleben a 
miniszterelnök is a maga stereotipizált 
mosolyával es szemléli és szemlélik a 
nagy mosakodást, a nagy tisztálkodást, 
amelyik most hirtelen megindult úgy a 
munkapart, a mint a függetlenségi pár­
tok részéről az eddig csak beszennye­
zett, beköpködött es sárba tiport becsü­
let körül.

Mosakszanak, tisztálkodnak derek 
honatyáink és mondja valaki, hogy nem 
helyesen cselekszenek: Mondja valaki, 
hogy nincs szükségük a tisztálkodásra 
Háromszáz es egynéhány honatya érzi, 
hogy bűz van a becsület körül, tartha 
tatlan bűz, amelyik lehetetlenné teszi 
ily kánikulában az orszagházban való 
megmaradást, bűz amelyik önmagukból 
árad — amelyet csak vérrel lehet el 
oszlatni!

Oh ez a vér mi mindenre is jó! Ver 
kellett a becsület letiprásához — ver 
kell a tisztálkodásához is. Legalább igy 
kívánja meg az igazi egyéni becsület — 
no de hat vannak még > lovagiassagi < 
szabályok

Vannak lovagiassági szabályok, 
melyek szélnek röpítik a jegyzőköny­
veket ... és a jegyzőkönyvek szállnak 
és repülnek, irtózatos szelet csapva ma­
guk körül, szelet, melyet hála a derek 
Kneipp fölfedezésének, légfürdőgyanánt 
is lehet használni, mely csak úgy tisz­
tit — mint tesszük a mosakodás szap 
pan nélkül!

Szegény nemzeti becsület! Ez a 
tisztálkodás vajmi keveset fog használni 
néked! Ti honatyák, még ha vérrel 
mossátok is le a saját egyéni becsüle­
tekre szállt piszkot — meg marad meg 

az, amelyikbe belegázoltattátok e nem­
zet fiainak jó részét.

Az alkalom szüli a tolvajt — az 
alkalom szüli a becstelenséget. Ti meg 
megadtátok az alkalmat ezerszeresen 
és százezerszeresen a népnek, hogy 
beleszaladjon a becstelenseg fertőjébe. 
Ezt. ne tettétek volna — nem kellene 
most mosakodnotok !

Dehát sokkal könnyebb egy korlá­
tolt elméjű emberbe bölcsességét verni, 
egy vakkal színeket láttatni és egy az 
ágyúnál is süketebb emberrel a zene 
bűvös varázsát megismertetni —- mint 
politikai fanatikusokkal a legegyszerűbb 
igazságot megértetni ! Diktátor.

Felsőbb leányiskolát kérünk!
Felebbezés a miniszterhez.

Pár év előtt állítólag a miniszter 
önként ajánlotta fel a városnak, hogy 
Kecskemétnek bizonyos jókora évi hozzá­
járulás fejében állami felsöleányiskolát 
engedélyez.

A miniszter nem szokott önként ál­
lami iskolákat osztogatni, anélkül, hogy 
az illető városok utána ne járnának, sőt 
gyakran valóságos hadjáratokat kell foly­
tatni egy iskoláért s hogy mi mindent 
keli megtenni egy állami felsöleányiskola 
kierőszakolása éidekében, arról Mezőtúr, 
Békéscsaba és Arad városok szörnjü le­
gendákat beszélhetnének.

Na de a mint hírét hallotta ennek 
az állítólagos önkéntes miniszteri adakozó 
jókedvnek Kecskemétnek az akkor in- 
floribusálló „Függetlenségw, ledorongolta 
végérvényesen ezt a hallatlan merényletet 
városunk kultúrája ellen, kérdezvén van e 
kórház, honvédlaktanya, vízvezeték, kö­
vezet, aszfaltjárda? Bizony nincs! Minek 
ide hát felsőbb leányiskola?

Hát nem is lett felsőbb leányiskola, 
de az annyira kívánt közegészségi s köz­
tisztasági és más intézmények sem való­
sultak meg, mint a hogy „Függetlenség* 
cikke előtt sem azért nem voltak meg 
városunkban, mintha a pénzt a felső 
leányiskola meg valósítására tartogatták 
volna.

A miniszter által egy ilyen iskola 
felállításához megkívánt városi évi hozzá­
járulás oly csekély összeg, hogy a fen­
tebb említett feletébb fontos és nagyrészt 
megvalósulás stádiumában lévő közintéz­
mények létesítési tőkéjével össze sem 
hasonlítható, egy ilyen iskola nem vont 
volna a város anyagi erőiből távolról som 
olyan összeget, hogy ez által a város csak 
egyik valamely tervezett közintézményé- 
nek megvalósításától elállani kényszerült 
volna.

Kecskemét nagyon sokat köszönhet 
az iskoláknak, tudatában is voltak ennek 
mindig városunk illetékes tényezői és a 
város mint erkölcsi testület mindig meg­

tette a maga kötelességét, de nem lehet 
mindent egyszerre. Kétségtelen tény, hogy 
városunknak, a most megvalósulás stá­
diumában lévő felsőkereskedelmi iskolát 
is beleértve, összehasonlítva más hasonló 
számú lakossal rendelkező városokkal, 
nem vallunk szégyent miattuk.

A számarány tehát kedvező, de más­
képen áll a dolog, ha nagyszámú iskoláink 
nemek szerinti megoszlását tekintjük, mert 
itt e téren a legmesszebbmenő aránytalan­
ságokat tapasztaljuk. Szinte hihetetlen 
állapot, de való igazság, hogy Kecskemé­
ten egyedül és kizárólag a polgári leány­
iskola áll a nőoktatás szolgálatában.

Ez a minden tekintetben hivatásá­
nak magaslatán álló intézet kétségtelenül 
rendkívül nagy szerepet tölt be, de min­
den elfogulatlanul Ítélkező embernek be 
kell látni, hogy ma már egy ilyen inté­
zet, — még az ilyen kiváló és rendkívül 
népes is, — egymagában nem képes mind­
azokat az igényeket kielégíteni, melyeket 
a gondos szülők a XX. században le­
ányaik kenyérkereső pályákra való elő­
képzettség szerzése tekintetében az isko­
lákkal szemben támasztanak. Bizony nem 
valami nagy dicsőség reánk nézve, hogy 
nőoktatás tekintetében hátrább állunk, 

í mint Félegyháza, hol nyilvános tanítónő­
képző van.

Túl vagyunk már azon az időn, mi­
kor még csak a kényszer hajtotta a nő­
ket kenyérkereső pályákra, ma már biz­
tosítékul szereztetik meg a józan gon­
dolkozást! szülők leányaikkal a diplomát, 
mely ha szükséges tisztességes megélhe* 
tést biztosit.

Azon az időn is túl vagyunk, midőn 
a 13—14 éves úri lányok, — a IV. pol­
gárit elvégezvén, — nagy leány számba 
mennének ! A háztartásba teljesen befogni 
őket, még korai. A szülő úgy segít ma­
gán, hogy polgárit végzett leányait magán- 
utop taníttatja.

Hogy mennyire igaz az, hogy a pol­
gári hamar fejezi be a nők oktatását bizo­
nyítja az is, miszerint a helybeli polgári 
leányiskola egyik lelkes ügybuzgó tanító­
nője önképzőköri összejövetelek alakjában 
igyekezett a végzett növendékek tovább­
képzését munkálni és a szülők nagy öröm­
mel küldötték leányaikat ezekre az elő­
adásokra.

Bizony hézagot, nagy hiányt pótolna 
városunkban valamilyen a felsőbb női ok­
tatás szolgálatában álló tanintézet, a szülők, 
kik leányaikat továbbtanittatják a drága 
magántanitási díjból és a költséges idegen­
ben való taníttatástól megmenekülnének 
és a leányok oktatása is csak megérdemel 
egy kis áldozatot.

Pár évvel előtt megsürgettetett a 
lap vezetőhelyén egy polgári fiúiskola fel­
állítása abból az alkalomból, hogy egy 
felső leányiskola terveztetett. „Felebbezés* 
volt a cime. Must újra felebbezünk a 
miniszterhez és jelentjük, hogy Kecske­
méten nagyon elférne egv a felső leány­
oktatás szolgálatában álló iskola is.

Dr. Böszörményi Géza.

x-exxd-1-K.i.vixlx olcsó óx-lx^xx
csakis Vidovics Pál kőfaragó mesternél
kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szemben.
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Kecskemét város
szőlötelepei.

Amerikáról mondják, hogy ott az 
emberek világra szóló csodákat, roppant 
városokat, mesés újításokat tudnak alkotni 
semmiből.

Pedig ma már kezd beválni az a köz­
mondás, hogy minden csoda három nupig 
tart. Amerika csodás haladása is csak 
addig ejtette ámulatba a világot, mig az 
a lázas tevékenység és újításra való vágy 
mely ezt az érdekes földrészt jellemzi, 
utánzókra nem talált a jó öreg Euró­
pában.

Ma azonban már Európa is forrongó 
munkában áll s nem engedi, hogy az 
alma matert az új világrész fölülmúlja.

S Európa lázas munkájából a mi 
szép hazánk, Magyarország is kiveszi a 
maga részét, bebizonyítván, hogy a ma­
gyar nemzet a küzdő nemzetek sorában 
éppen nem a legutolsó.

S hogy ez igy van, annak legfőbb 
oka abban rejlik, hogy Magyarországnak 
vannak olyan élelmes, derék városai, mint 
pl. Kecskemét is, mely pár évtized alatt 
olyan gyümölcspiacot teremtett magának, 
hogy évente milliókat lehet félre tenni 
tiszta haszon gyanánt.

* Tagadhatatlan, hogy ma már nem 
oly könnyű ámulatba ejteni a világot, mint 
ezelőtt pl. félévszázaddal, mikor Amerika 
haladásáról beszélt az egész világ. De 
azért dicsérő elismeréssel kell meghajtani 
Kecskemét előtt a munka lobogóját és 
elébe kell tenni a győzelmi pálmát, mert 
amit Kecskemét pár évtized alatt —mint 
special agrikultur város — a gyümölcs- I 
termelés és szőlőtelepítés terén tett, az 
egyenesen fölülmúlja még az amerikai 
arányokat is.

Mert gyümölcspiacunkat a bécsi nagy 
Naschmarktól kezdve ismeri és dicséri az 
egész világ, szőlőtelepítéseink pedig or­
szágos hirü szaktudósoknak s nemcsak 
Magyarországnak, hanem a külföldnek 
az elismerését is kivívták számunkra.

Kecskemét immunis homoktalaja felé 
akkor fordult fokozottabb mértékben a 
közfigyelem, mikor a 90 es évek elején 
Magyarország hegyi szőlőjét tönkre tette 
az a nagy pusztítás, melyet a filoxera 
okozott mindenfelé.

Kecskemétnek már akkor is óriási 
szőlötelepei voltak. A kecskeméti nép ál­
tal szőlőhegyeknek nevezett nagy szőlős 
kertek koszorúként övezték a város északi 
és keleti részét a Mária hegytől a Csák- 
tornyai-hegyig, messzebb pedig a Szarkás, 
Urihegy, Cethal és Halesz már virágzó 
szőlőtolepek voltak akkor is. (Megjegy­
zendő itt, hogy ezeket a nagy kiterjedésű 
gazdag szőlőtelepeket Kecskemét népe min­
den állami vagy törvény hatósági beavat­
kozás, segítés segély nélkül teremtette 
meg.)

A szőlőtelepítést azonban később maga 
a magyar állam is kezdte kultiválni, mikor 
is megalapította az állami „Miklósw-szőlő- 
telepet, mely csakhamar fényesen felvirág­
zott. A szőlőtelepen ma vincellér iskola is 
van, a telep maga pedig szép jövedelmet 
bajt az államnak.

Legfontosabb tényező azonban az 
újabb szőlőtelepek létesítésében magának 
a városnak, Kecskemét th. városnak tény­
leges beavatkozása. Városunk olvitatha- 
latlanul okosan és célszerűan cselekedett 
akkor, mikor magángazdaságban szőlő­
telepítésre adta magát.

Gyorsan és széles mederben indult 
tehát meg a város szőlőtelepítése, úgy, 
hogy ma már elmondhatjuk, hogy Kecs­
keméten, ebben a nagy mezőgazdasági, 
gyümölcs , szőlő és bortermő városban 
maga a város a legelső szőlősgazda. S erre 
büszke lehet minden kecskeméti ember, 
de mégis legbüszkébb lehet maga a városi 
tanács, főként pedig annak egyik legagi 
lisabb tagja: Szegedi György gazdasági 
tanácsnok, aki valósággal személyes meg­
testesítője városunk gazdasági érdekeinek.

Kecskemét város híres szőlőtelepe, a 
város keleti határában, a Tisza folyó egyik 
holt ágának közelében fekvő s magával a 
várossal vasút által összekötött Szikra 
szőlőtelep 200 katasztrális hold területű, 
de ma is folyton gazdagszik és gyarapszik. 
A telepítés a városnak 140,000 koronájába 
került, a felszerelésre 31 000 koronát, a 
pince és présház építésére pedig 30,000 
koronát fordítottak. A szőlőtelepen a leg­
nemesebb szőlőfajokat termesztik, a pin­
cék száz hektós hordóiban csakis a leg­
zamatosabb nektár várja a feltámadást.

Egyébként pedig arra vonatkozólag, 
hogy Kecskemét város határában mily 
rohamosan szaporodnak az új szőlőtelepek, 
elég legyen felemlítenünk, hogy mig 1883 
bán 4233 kát. hold szőlőnk volt összesen, 
addig 1900 bán már 7435 kát. hold, ma 
pedig 10,615 kát. hold szőlőnk van. Vagyis 
1883 tói 1900 ig 3202 kát. hold új szőlőt, 
1900 tál 1910 ig pedig 3180 kát, hold uj 
szőlőt ültettek.

Hogy pedig 1900 óta az egyes évek­
ben mennyi új szőlőt telepítettek, arra 
vonatkozólag Szegedy György Kecskemét 
város gazdasági tanácsnoka a köveikező 
adatokat adta nekünk :

71
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385
749
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538
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1900 bán telepítettek 176 kát, hold uj szőlőt,
1901 ben
1902 ben
1903 bán
1904 ben
1905 ben
1906 bán
1907 ben
1908 bán
1909 ben
1910-ben
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Élénken mutatja ez a táblázat Kecs­
kemét szőlőteiepeinek folytonos gyarapo­
dását, mely a múlt évben csak azért szál­
lott egy kissé lejebb, mert az 1908. évi 
dúsgazdag termés után a bornak alig volt 
ára, ami kihatott a következő évi (1907 iki) 
szőlőtelepítések megfogyatkozására is. Az 
idei (1910 iki) adatok nem teljesek, mert 
az 1910 ik évnek még csak a hetedik hó­
napjában vagyunk.

Méltó büszkeség tölthet el bennün­
ket, mikor ezt a statisztikai táblázatot 
nézzük. Mert eklatáns és fényes bizonyí­
téka ez annak, hogy a kecskeméti nép 
életrevaló, ügyes, tetterős és alkotnivágyó. 
miállal méltán vonja magára nemcsak az 
ország, hanem a messze külföld figyelmét is.

Kecskemét az ő nagyarányú szőlő­
telepítéseivel példát statuált arra, hogy 
miként lehet naggyá és virágzóvá egy 
földművelő város, melynek kereskedelme 
és gyáripara sok tekintetben elmarad még 
az ország többi nagy városainak hasonló 
intézményei mögött (bár itt is örvendetes 
haladás tapasztalható). És megmutatta 
Kecskemét, hogy egy homokba épített 
alföldi város miként válhatik számottevő 
tényezővé a városok nagy empóriumán.

Pedig Kecskemét agrikultur hala­
dása a világért sem áll még a befejezés 
előtt. Nagyarányú és messzemenő fejlődés 
elé néz még ez a mi sugártornyu szép váro­
sunk, Czuczor Gergely alig félszázaadal ez­
előtt még igy énekelt Kecskemét síkjáról: 

wDe bármerre néztem Tisza—Duna felé, 
Egy szál fa csak kevés, annyi nem tűnt elé?

Ha a költő ma feltámadna, csodál 
kozva szemlélné a mi tündérligeteinket, 
a mi számtalan mértföldes szőlőkortjeinket, 
melyeknek dús lombozata alól kerül ki a 
világhírű kecskeméti barack, meg a hires 
kecskeméti homoki bor.

És mi, ha egy újabb félszázad múlva 
láthatnánk Kecskemét város határát az ő 
páratlan tnező és szőlőgazdaságával, mi 
is bizonyára ámulva vennénk ludomást 
Kecskemét mérhetetlen elfihaladásáról az 
agrikultura terén s örömtől dobogó szív­
vel adnánk igazat a lángszellemű költő­
nek — mint ahogy iua is méltán igazat 
adunk neki, — ki jó hetedfél évtizeddel 
megadta Kecskemétnek az őt oly igazán 
megillető jelzőt, mikor azt énekelte, hogy :

Jlirui várót az Alföldón Kecíkemét . . .•

Jótékonyság a ravatalon.
Kőbányán egy ember az élet színpa­

dáról leborotválta öt ártatlan gyermekét. 
Megölte őket azért, mert nem volt képes 
a jövedelméből eltartani. A gyermekek 
fájdalom nélkül elmentek vissza a legéde­
sebb anyához — a földbe, a gyilkos apa 
börtönkórházban fekszik, a legszánandóbb 
teremtés, az anya körül pedig most egy 
egész ország összesereglik és hullatják a 
kötényébe a koronákat.

Á felületes bírálatnál az mondják so­
kan, hogy az az ember nem vétkes, hanem 
vétkes a társadalom, az állam, amiért nem 
ad mindenkinek kielégítő jövedelmet.

Hát ez bizony helytelen felfogás. 
Ezen a címen csak magában Budapesten 
akár ma legyilkolhatná tízezer apa ötven­
ezer gyermekét.

Igenis bűnös, vagy őrült az az ember. 
De az őrültek nem ilyenek, — mint ez a 
Molnár volt.

Azért, mert volt néhány száz korona 
adóssága, amelyet nem tudott megfizetni, 
azért, mert nem tudott elegendőt keresni, 
még nincs neki jogcíme, — lélektanilag — 
hogy ártatlan gyermekeiből kioltsa az éle­
tet. Ha olyan büszke, hogy szégyelte az 
adósságát, ha olyan gyáva, kishitű, hogy 
nem tudta bevárni a sorsának jobbrafor- 
dulását. csókolta volna meg utoljára övéit, 
aztán vágta volna el egyedül és csupán 
csak a saját nyakát. Gyermekeiből nem 
lettek volna csirkefogók, leányaiból, ha jó 
vérűek, nem lettek volna „cikkek*. fel­
fogta volna őket a társadalom, felesége 
pedig a saját mondása szerint egyedül 
meg tud élni, ő aztán mehetett volna, 
ahová az ilyen ember való, — a pokol 
mélységes fenekébe.

Bizony Isten, h í esküdt lennék és 
plurálisán 12 szavazatom lenne, bűnösnek 
mondanám ki ezt az embert és még az 
alacsony műveltségét sem venném eny­
hítő körülménynek. Az apai szív és annak 
kezében borotva öt gyermekének a torkán 
. . . itt butaság és műveltség között nincs 
különbség.

Dolgozz, ha szegény vagy és ne 
szégyelj még koldulni sem éhező gyer­
mekeidnek — és várd be a boldogabb 
jövendőt!’

Ha nem bírod, ám öld meg magad, 
de csak magad, azoknak az ártatlanoknak, 
ha már élethez segítetted Őket, joguk van 
élni és joga van őket számon kérni isteni 
és emberi törvényeknek !

Az asszonyt most elárasztják vagyon­
nal. És ez a legvisszatetszőbb gondolkozó 
embereknek hallani. Ha ezelőtt egy héttel 
felkeresnek egy jólelkű embert (hiszen 
vannak még ilyenok !) és elmondják pi­
rulás nélkül, őszintén nagy bajukat, hát 
segítve vannak. Must már van pénz, sok 
ezer és korona!

... És nincs aki kérjen kácsikát 
nincs jik i kérjen fejecskéi. . .

És az apa a börtönben . . .
Szegény asszony! Ha én lennék a 

helyedben, könnyeimmel áztatott köté 
nyembe raknám a „jószívű gazdagok'4 
összes koronáit, bekopogtatnék a főváros 
polgármesteréhez és azt mondanám neki:

Uram itt van minden pénz amit kap­
tam, nem is tudom mennyi. Itt hagyom. 
Nekem nincs kinek adói belőle az én virá­
gaim eltemetve vannak. Tudom 6 miattuk 
kaptam ezt a töméntelen pénzt. Az ő ve 
rük szárad rajta Az ő nevűkben adjatok 
oda a szegényeknek. akik oly sokan van­
nak még. de élnek. Én már megélek egye­
dül. Hanem üzend meg jó uram azoknak 
a jo szivű gazdagoknak, hogy ne a rava 
tálnál enyhítsék a szegénységet, mert az 
keserű Üzend meg jó uram azoknak a 
jó lelkű gazdagoknak, hogy én már nem 
tudom ezt meghálálni, én már imádkozni 
nem tudok. De vannak ezron és ezren 
olyanok, mint az én angyalkáim voltak, 
akik minden este térden állva összetett 
kacsókkal kérik a jó istenkét adjon ne­
kik holnapra kácsikát . . . Henter,
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Meghívó.
A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet, 

mint az Országos Központi Hitelszövetke­
zet tagja f. hó 31 én délelőtt 10 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését az Iparos- 
Otthon dísztermében. Ezen másod Ízben 
összehívott közgyűlésre a tagok azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy a megjelen­
tek számára való tekintet nélkül fog meg­
tartatni.

Az Igazgatóság.

NAPI HÍREK.
— <■ Szerkeeuóeéy ee kiadóhivatal telefon izáma: 141. •> —

Naptar : 1910. év, jul.us 24 , vasarr.ap, R. kath.
Knsitina, Protestáns: Krisztina, Gorog-orosz: julius 
hó 11, Eufemia, Izraelita 5670. év, Thamusz 17., 
Templom elf, böjt. — Napkelte 4 óra 27 perc, Nap- 
nyugta 7 óra 44 perc, Naphossza 15 óra 7 perc.
— Holdkelte 9 óra 29 perc, este, Holdnyugta 6 óra 
16 perc, reggel. — Utolsó negyed 29-én 10 óra 34 
perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sser.nt, a következő 
időjárás varható : Szaraz, — meleg.

— Személyi hír. Dubosque francia 
hírlapíró, a Figaro párizsi levelezője Kecs­
kemétre érkezett, hogy a városi s művészi 
eletet tanulmányozza városunkban. A fran­
cia vendéget ív. Grünwaid Béla, Falus 
Elek és Bornemissza Tibor művészek fo­
gadták és délben kivittek Bugacra, ahova 
Ki.da polgármester is kiment a művészek 
társaságában.

— Szabadságon Kerekes Ferenc fő­
mérnök megkezdette idei nyári szabadsá' 
gát, mely idő alatt helyettesítésével Varga 
Adolf, mint szolgálatban legidősebb mérnök 
fogja helyettesíteni.

— Egyhaztanacsüles. A rcm. kaih. 
egyhaztanács julius 24-én, vasárnap dél­
előtt fél 11 érakor az egyházközség ta­
nácstermében, az alább felsorolt ügyekben, 
tanácsülést tart. Internátusi pályázatok ; 
az új építkezés vállalatba adása és 
folyo ügyek.

— A szövöiskola uj vezetője. Falus 
Elek, a zseniális iparművész, a kecskeméti 
müvészkolonia iparművészeti osztályának 
vezetője a napokban átvette a kecskeméti 
városi szőnyegszövő iskola művészi veze­
tését. A munka pár hét múlva Falus irá­
nyításával oly nagy mérvben indul meg, 
hogy a művészies szőnyegek nagybani 
szállítása is nemsokára megkezdődhetik. 
Érdekes, hogy mig Kecskeméten alig tud­
nak valamit a szőnyegszövő iskola léte­
zéséről, Budapesten a legnagyobb érdek­
lődéssel kisérik figyelemmel a szőnyeg- 
szövészetünket s naponta több igen tekin­
télyes fővárosi kereskedő tudakozódik 
levélben Falus Elektől arról, hogy mikor- 
szállíthat már az iskola részükre megren­
deléseket. Hogy a munka minél intenzi­
vebben folyhasson, az iskola vezetősége 
ezúton hívja fel azokat a munkaképes 
nőket, akik már jártassak a szövésben, 
hogy minél nagyobb számban jelentkez­
zenek Medveczky Ilonka urleánynál, a 
szőnyegszövő iskola tanárnőjénél, az iskola 
helyiségében.

— Uj rovat Tekintettel a városunk­
ban nagy lendületet vett sportéletre, a 
mai nappal vasárnaponkint egy új rova­
tot adunk „Sport* cim alatt, mellyel a 
sport iránt érdeklődő közönség igényeit 
óhajtjuk szolgálni. Minden nagyobb helyi 
sporteseményről a nagy közönség e rovat 
ból pontos értesülést szerezhet.

— Hírlapírók igazolványa. Végre vala 
hára testet öltött az itteni hírlapíróknak 
egyik legrégibb legjogosabb vágya Rend­
őrfőkapitányunk ugyanis belátta, hogy egy 
hírlapíró sem lehet meg rendőri igazol­
vány nélkül. Belátta, hogy a modern hir 

szolgálat megkívánja, hogy a hírlapíró 
mindenütt személyeseu győződjék meg a 
dolgok állásáról, — kibocsájtott tehát 
megfelelő igazolványokat, melyek lehetővé 
teszik az illető hírlapírónak az összes őt 
érdeklő helyeken való megjelenést. — 
Örömmel konstatáljuk a tényt, most már 
azon további reményben, hogy fökapitá 
nyunk a sajtót igen közelről érdeklő to­
vábbi ügyek elől sem fog elzárkózni és 
mennél előbb megvalósítja — a rendőri 
sajtóirodát.

— Kövessy Albert — színház nélkül. 
A pécsi lapokban olvassuk, hogy a pécsi 
szinugyí bizottság a pécsi színházat Fü­
redi Bélának adta bérbe, mellőzve a je­
lenlegi igazgató, Kövessy Albert pályá­
zatát. Kövessy — mint értesülünk — 
most újra Ktcskemét felé gravitál s na­
gyon valószínű, hogy nemsokára be is 
vonulhat régi dicsőségének színhelyére, 
ahol bizony a színészet hozzá nem értő, 
avatatlan s rosszul gazdálkodó kezekbe 
van letéve.

— Jóváhagyott alapszabály módosítás. 
A belügyminiszter — mint értesülünk — 
jóváhagyta a Kecskeméti Kath. Egylet 
módosított alapszabályait, minélfogva az 
egylet mától fogva a módosított alapsza­
bályok értelmében jár el ügyeinek inté 
zésében.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Ath 
letikai Club házi athletikai versenye ma 
délután 4 órakor veszi kezdetét.

— A kecskeméti müvesztelep es Szeged. 
A muvészteiep villáinak építkezése még 
meg sem indult, művészeink még otthon 
nélkül vannak s már is az egész ország 
érdeklődése feléjük irányult. Nem is cso­
dálkozunk ezen, mert művész coloniánk 
vezetése oly emberek kezén van, kik meg­
érdemlik a közfigyelmet. — Éidekes és 
szenzációs hír jutott értésünkre. Szeged, 
mint olyan város, amelyik minden téren 
magához kívánta ragadni a vezető szerepet 
az Alföldön, már előre megirigyelte váro­
sunktól a művészi téren való vezetést és 
miután eddigi eredményeit Í9 félti, amit a 
művészet terén produkált, elhatározta, 
hogy 500000 korona költséggel művész 
kolóniát létesít szintén; óriási műtermet 
épit és minden lehető dologgal magához 
édesgeti a művészeket. Művész coloniájuk 
tervezetét — bár ők nagyon el vannak 
annak eredetiségétől telve — Lázár György 
polgármesterük, városunk nagy tehetségű 
polgármesterének, Kada Eleknek tervezete 
után készítette el, olyannyira, hogy a mii- 
vésztelep építkezésénél még a pavillon- 
rendszerünket is átvették. Mi csak örülünk 
annak, ha a művészek támogatásában két 
ilyen nagy város versenyez — mert ez 
csak előnyére válhat a magyar művé 
6zetnek 1

— A Vörös Kereszt Egyletből. Az 
Őfelsége és Mária Valéria kir. hercegnő 
védnöksége alatt álló Országos Magyar 
Vörös Kereszt Egylet 1909. évi működé­
séről szóló kimutatását megküldötte váro­
sunknak is, mit az irattárba helyeztek el.

— Felhívás utitársaimhoz, kikkel 
f. hó 18-án éjjel Budapestről — nyugati- 
pályaudvarról indulva — Kecskemétig átáz­
tam, kik leszállásuk alkalmával tévedésből 
podgyászomat az övékével kicserélték, síi 
veskedjenek címűket velem tudatni, hogy 
csomagjainkat kicseréljük. Csende Sándor 
Szeged, Öthalom-utca 15.

— Kátyúban a villamos A kecske­
méti városháza bizottsági termében ma 
délelőtt temetés volt. A pompes funebres 
szerepét a pénzügyi bizottság vállalta 
magára, az eltemetendő pedig nem volt 
kisebb intézmény, mint a villamos vasút, 
mely hivatva lett volna városunkban a 
közúti forgalmat lebonyolítani. Minthogy 
bízunk a feltámadásban elbisszük azt is, 
hogy fel fog támadni a kecskeméti villa 
mos ügye, mert hisz behatóbb tanulmá- ' 
nyozás örve alatt lett ezúttal a napirend 

ről levéve. Egyenlőre tehát a mostani 
indítvány emléke marad meg, mert hisz 
mi már bajosan érjük meg azt, hogy a 
kecskeméti utcákon villanyvaeut járjon. 
A temetést különben muri előzte meg, 
mivel a pénzügyi bizottság egy millió 150 
ezer korona kölcsön felvevését határozta 
el a közintézményeink létesítéséhez szük­
séges költségekre.

— A postai levélszekrenyek. Panaszos 
sorokat vettünk, amelynek tartalma az, 
hogy az utcákon elhelyezett levélszekré­
nyekből igen sokszor elviszik a leveleket 
a szekrényen jelzett idő előtt sokszor egy 
negyedórával. Ennek a panasznak igazat 
adunk, mert magunk is mo^győződtünk 
annak valóságáról. Például ha a szekré­
nyen ott áll, hogy „este 6 órakor* és el­
viszik háromnegyed 6-kor, azután már 
abból a szekrényből csak másnap reggel 
8 órakor viszik el újból a leveleket. Ez pe­
dig nagy baj, mert ha valaki bedobja jó- 
hiszeműleg levelét 6 óra előtt 5 perccel, 
az ugyan jól néz ki. Pedig ez sűrűn meg­
történik olyanoknál, akik ismerik a ki­
hordás idejét és véletlenül nem nézik ineg 
a fölirást. Az időt pontosan be kell tar 
tani. Inkább egy negyedórával később 
kell a leveleket kiszedni, mint egy perc­
cel hamarább. Ajánljuk előzékeny posta­
főnökünk figyelmébe ezen sorokat.

— Hirtelen halai. Péntek este 8 óra­
kor a csendőr laktanyából telefon útján 
értesítették a rendőrséget, hogy ott az ut­
cán egy ember elesett és meghalt. Az ér­
tesítés vétele után dr. Damó Zoltán városi 
tiszti orvos a rendőrség közegeivel rögtön 
kiszállt a helyszínre, ahol szintén csak a 
bekövetkezett halált konstatálhatta. Az 
ily tragikus és váratlanul elhunyt ember 
Bleiser Lipót Völker telepi füszerke- 
reskedő volt, aki délután háromnegyed 6 
órakor jött be Sebők Sándorral a szál­
házhoz deszkát vásárolni. Már a bejövét 
alkalmával útközben panaszkodott Sebők­
nek, hogy szédül, de a rosszullétnek még 
semmi nyoma nem látszott meg rajta. — 
Megvásárolta a deszkákat s mikor már 
hazafelé mentek, panaszolta újra, hogy 
szédül. Az égő szivar azonban még min­
dig a fogai között volt — egyszerre csak 
minden szó nélkül hanyatt vágódott s 
szivszélhütés következtében rögtön meg­
halt. Tetemét a hullaszállító kocsin laká­
sára szállították s miután természetes ha­
lálához semmi kétség nem fér, az ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt.

— A molnár ifjúság ez évi augusztus 
hó 14 én, vasárnap este a Vigadó összes 
termeiben tartandó zártkörű táncmulatsá­
gára az előkészületeken serényen buzgói- 
kodik a 30 tagból álló rendezőség. A meg­
hívók még nincsenek ugyan kibocsájtva, 
de az érdeklődés már előre is oly nagy 
mértékben nyilvánult meg, ezen fényesnek 
Ígérkező táncmulatság iránt, hogy a ren­
dezőség elhatározása folytán néhány nap 
múlva már a meghívók ki lesznek bocsájtva, 
melyre már előre is felhívja az ez iránt ér­
deklődők figyelmét a Rendezőség.

— Verekedes. Folyó hó 21 én reggel 
fél 8 kor jelentették a piacon szolgálatét 
teljesítő rendőrnek, hogy a Rákóczi-ut 
végén nagyszabású verekedés folyik. Ne­
vezett rendőr kisietett a helyszínre és 
tényleg ott találta Gebei László, Farkas 
Antal és Szentkirályi József nevű embe­
reket, akiknek egyike sem volt valami jó 
conditióban, mert bizony alaposan össze 
voltak verve. Kérdést intézve hozzájuk, 
megtudta^ hogy Polgár Sándor és Kiss 
Mihály vagdalta őket össze az ostorral, 
mert kocsijuk véletlenül Összeakadt eme- 
zekéével. Gebei László arcán súlyosabb 
sérülést ejtettek. A megvert felek a ma­
guk részéről a közrendör pedig közbot­
rányokozásért emelt panaszt a rendőrségen.

Gyufagyári részvény
napi áron eladó.

Cim a kiadóhivatalban.



4 oldal KECSKEMÉTI LAPOK 169 sz.

— A Kecskeméti Iparos Ifjúság Ónkepzó 
Egyesülete ina, vasárnap este a városi Vigadó 
összes termében konfetti csatával egybekö­
tött zártkörű nyári táncestéht rendez Kez­
dete este fél 9 órakor. Tánc kezdete 9 óra­
kor. A nagyérdemű közönség b párttölását 
kérj a rendezőség

— Égési sebek. Tegnap délután dr. 
Fodor Jenő tb. tiszti főorvost kihívták a 
IX tized 182. számú házhoz, ahol Ko 
vács Ferenc 9 éves fiút hátán égési se­
bektől borítva találta. Az égési sebeket 
még e hó 15 én kapta állítólag saját vi­
gyázatlansága következtében. A sebek 
több hét alatt gyógyulnak. A rendőrség 
megindította a további eljárást.

— Öngyilkosság. Dékány Pálné Ke 
resztes Terézia nyíri lakos ma virradóra 
hirtelen elhalt. A rendőri puhatolás meg­
állapította, hogy halálát marólúg mér­
gezés idézte elő. Miután azt önmaga vette 
be öngyilkossági szándékkal már napokkal 
ezelőtt, a királyi ügyészség a temetéshez 
a vizsgálat mellőzésével hozzájárult.

— Állatkínzás. Sokat irtunk már e 
barbárszokásról, sokat e barbárszokás 
ellen, azért csaknem mindennap van al- 
kalmu ik megfigyelhetni, egyes durva lelkű 
egyének vérlázitó kegyetlenkedéseit. Folyó 
hó 21 én is a városi vigadó mellett egy 
nagy podgyász kocsi elé valami Kovács 
Imre és Kiss Mihály fuvarosoknak négy 
lova volt befogva; szegény páriák a ne­
héz teherrel lúlrakodott kocsit nem tudták 
elindítani, mire a kocsisok vagy egy há­
romnegyed órán át oly embertelenül vag­
dalták őket, hogy végre is közbelépett a 
rendőr, fölirta a kocsisok neveit és meg 
tette ellenük a kihágási osztályon a föl­
jelentést.

Bognár Árúházában
— két templom közben — 

rendkívül leszállított áron eladásra kerül: 
12 drb félvászon női 2 ajour zsebkendő 2 25 
12 drb egészvász. női 2ajour zsebkendő 3 25 
12 drb egészvász női 3 ajour zsebkendő 3 50 
12 drb egészvász női 4 ajour zsebkendő 375 
12 drb félvászon férfi csikós és koczkás 

zsebkendő........................  150
12 drb valódi francia batiszt, férfidivat 

mintás zsebkendő................... 3 50
Divatos női fürdő-ruhák .... 2 — 4
1 drb férfi zefir turista ing ... 1 25
1 drb férfi rövid batiszt lábravaló —'55 
Utazó kosarak................... 2 25—5*50
Női divat gummiövek................... —*48
1 pár Olaszé női bőrkeztyű . . . —*85
1 méter Batiszt himzett kelme . . —*48
1 gamit. oldalfésü2 kisebb 1 nagyobb —40 
3 méter elsőrendű selyem tülhimzés

1 blousra való, minden színben 4'88 
Félig kész vászon és batiszt női divatruhak 

minden színben raktáion vannak
Az arak forint—krajcárban értendők. 
Ugyanitt kiszolgáló leányok jó fizetéssel; 
úgyszintén jo megjelenésű nagyobb fiúk 
gyakornoknak és ügyes harisnyakötö-lanyok 
azonnali belépésre felvétetnek!

Anyakönyvi kivonat. 
1910. évi julius hó 23-án.

Születések. Pusztai Etel rk. Kovács 
István rk. Kása Mária ref. Válik Teréz rk 
Juhász Anna Margit rk. Kovács József ref.

Halálozások. Özv. Csizmadia Qer* 
gelyné Szabó Terézia rk. 80 éves, Villám 
János ref. G6 éves, Király Rozália rk 1 
hónapos, Horváth István rk. 1 hónapos, 
Bózsik József ref. 4 hónapos.

Kihirdettettek. Laskó D?zső Béla 
Gyula rk. Sós Ilona Aurélia Laura rk 
Nagypál Kálmán rk Zubek Erzsébet rk. 
Sziiszner Dezső rk. Szentmihályi Ilona rk. 
Sebestyén Béla János rk. B irányai O tília 
rk. Kreininger György rk. Szabó Karolina 
Mária rk

Házasságot kötöttek. Csernus József 
rk. Labancz Mária rk. Szelei Imre rk. 
Sándor Erzsébet Teréz rk Szőke János 
ref. Baracsi Mária rk.

Ártalmas-e a futás!
Aki valaha egy athletikai versenyen látott egy 

futót, amint az minden ereiét összeszedve, a megeről­
tetéstől eltorzult arccal, mint első, keresztül robogott a 
célon, bizonyara mar a látott túlfeszített erőlködés miatt 
is úgy fog vélekedni, hogy az ily futás az egészségre 
csak káros lehet. A laikusok ezen elhamarkodott Ítéle­
tének következménye az, hogy úgyszólván minden va­
lamire való nagyobb athletikai verseny előtt több ol­
dalról is hallunk szót erneln* a futás ellen. Pedig hat 
ez a hit teljesen téves, amit most mar kétséget kizá­
rólag megállapított dr. Chas E. Hammett orvosfakultasi 
docem, aki a „Popular Sciense Monthly* című folyó­
iratban hosszabban értekezik erről és évtizedes meg­
figyeléseit közli. Orvostarsair.ak és saját magának meg­
figyelései után, melyet száznál több futóbajnokon, fő­
ként egyetemi hallgatókon eszköz lt és pedig részint 
olyanokon, akik e sportagat meg ma is űzik, részint 
pedig, kik mar évtizedek óta nem futnak, megállapította, 
hogy sem az egyiknél, sem a másiknál a belső szer­
veken, főleg a szíven és tüdőn semminemű hátrányos 
változás nem mutatkozott

Ellenben és ezt hangsúlyoznunk kell, ígér, j lehet 
artalmas a futás oly fiatal emberekre nézve, kik 16-ik 
életévük előtt erejüket felulhaladolag űzik a futást. Ez 
tehat megszívlelendő a futást kedvelő ifjúság részéről 
annyival :s inkább, hogy azutan annái nyugodtabban 
űzhessék e sportot, mert azontúl csak előnyére válhat.

Ugyanis a megvizsgált száz közül kilencvenen 
minden kétséget kizárólag meg lehetett állapítani, hogy 
a futósport kultiválása hatarozottan előnyére vált fizi­
ka. szervezetének. Ót egyénnél nem lehetett megállapí­
tani sem az előnyt, sem a hátrányt, a hátralevő ötnél 
hatarozottan hátrányt konstatáltak, csakhogy és ez ki­
emelendő, ezek egyike sem trainirozott rendszeresen, 
hanem csak mindig a futás előtt pár nappal akartak 
rendszeres traininget szerezni És ezt egy laikus is be­
láthatja, hogy az a szer ezet, mely elszokott vagy nem 
is volt hozza szokva a futáshoz, tönkremegy az erők­
nek pár napos tulfeszitése folytan.

Nagy őreimmel vennénk, ha a sportkedvelő ifjú­
ság az ebből levonható tanulságokat megszívlelné s 
amennyiben a sport futlágat gyakoroljak, ne mulasszak 
el a rendszeres, legalább is feléves traininget.

Az athletikai verseny ma délután 4 órakor \esz. 
kezdetét A versenyre tömeges nevezés érkezett be, úgy, 
hogy a \erseny erkölcs sikere biztosítva van Az egyes 
versenyszamok a következők

1. 100 jardos síkfutás előfutamai
2. Diszkoszvetés
3 100 jardos síkfutás döntője
4 Súly dobás

Szabadgyakorlatok.
6. 22C ardos síkfutás (handicap).
7. Magasugrás
8 Negye angol mértföldes síkfutás.
9 K or.atgv ak úriatok.

10. Fuleslapdajaték.
11. 120 jardos gátfutás.
12 Rúdugrás.
13 Távol ugrás
14. Tavr yalcglás.
15 Stafétafutas
16 Footbaii.

A nagyszabas verseny iránt igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg, amelyet a Club még fokozni kivan azáltal, 
hog\ a versenyhez egy félidős f >otball mérkőzést csatolt

Nagy kikindaia^ Kecskeméten A Nagykikindai 
Athletikai » lub footbaii csapata e hó 31-ikén tartja re- 
vanche merk izéiét Kecskeméten a Kecskemét* Athletikai 
Clubbal.

Us2óverseny Cirkvenican. A Magyar Athletikai 
Club usz szakosztálya atirt az összes vidék; athletikai 
clubokhoz, igy a kecskemétihez is, — tudtukra adva, 
hogy a cirkvenica; hatóságok és a fürdőközönség tá­
mogatásává! augusztus hó 7-ikén uszóversenyt rendez 
Cirkvenican — Nevezéseket a Magyar Athletikai Club 
fogad el Nem hisszuk, hogy a Kecskeméti Athletikai 
C.ub reszt vesz a versenyen, — mert hiszen taian az 
úszás az egyetlen sport, amiben a kecskemétiek — vi­
szonyainkat tekintve — egyaltalaű nem gyakorolhatak 
magukat legalább is addig, — mig a varos egy biztos- 
séges uszodáról nem gondoskodik.

Az üzlet újjáalakítása folytán 

Vitéz Gusztáv cég 
(Kéttemplom-köz) 

túlhalmozott nagy raktárából gyapjú-, 
mosó-, szövet- és selyemkeimékböl és 
a legjobb minőségű vásznakból stb. 

Nagy Kiárűsitást 
reniez.

Ezen egyetlen alkalom ez, midőn kifogás­
talan, friss minőségű áruk a tényleges 
értéken alul szerezhetők be és eladásra 

kerülnek :
Ki‘űnő, jó mosókartonok és mosódellinek, 

ami eddig volt ... 28 kr., most 20 kr.
Legfinomabb francia selyem-batisztok. lég* 

újabb mintákban, volt 60 kr., most 38 kr.
Legfinomabb selyemfényű angol vásznak, 

minden ujszinben,volt 60 kr., most 40 kr
Legjobb mosó angol-zeffierek férfi ingekre 

és női blúzokra, volt 70 kr , most 40 kr.
Legfinomabb francia tiszta gyapjú dellinek 

remek uj mintákban és színekben, ami 
eddig volt .... 80 kr., most 48 kr.

Finom Schweizi himzett batisztok, blúz és 
ruhákra, eddig volt 80 kr., most 50 kr.

Finom angol kamgarn S7övetek, minden 
létezhető új színben 5 méter 120 cm. 
széles, egy női ruhára való, ami eddig 
volt...........................8 frt, most 3 97 frt.

Tiszta angol gyapjú, könnyű taft-szövésü 
merino kelme, 5 méter 120 cm. széles, 
minden új színben, egy női ruhára való, 
ami eddig volt . . 12 frt, most 4 97 frt.

Maradvány selymek blúz és ruhákra, ami 
eddig volt ... 97 kr., most 50 kr.

Maradvány blúz és divatselvmek. ami ed 
dig volt .... I 20 frt, most 70 kr.

Finom, kész csipke-blusok, ami eddig 
volt........................ .8 frt, most 3 frt.

Különleges nap- és esőernyők, ami eddig 
volt.................... 3 50 frt, most I 97 frt.

Férfi és női BIeriot uj állványu esőernvők, 
ami eddig volt . . 5 frt, most 2 78 frt.

Trieszti Walton-féle Linóleum Barket ki­
zárólagos raktára, legjobb minőségűek, 
Bourdurrel vagy anélkül. 90 cméter széles 
ami eddig volt . . I 50 frt, most 97 kr.

Az Első Torontáli Gyárnak legjobb szőnye­
gei, ami eddig volt I 90 frt, most I frt.

Paplanok. Cloth, mind 2 mtr nagy, kitűnő 
vattával, ami volt 5 frt, most 3 75 f-t.

Flanell takarók rózsaszín és világoskék, 
ami mosható, remek minták, sötétebb 
és világos mintákban, 2 méter nagy, 
ami eddig volt . . 5 frt, most 2 75 frt.

Fehér csipke-függönyök 
mélyen leszállított árakban!

Az első gyárosok legjobb vásznai, ami 
el van ismerve és az első szaktekintélyek 
által jóváhagyva, szintén mélyen leszállí­
tott árban lesznek eladva. A vásznak tar­
tósságáért a cég is szavatol. — Azonkívül 
finom, fekete, crém, tegethof és minden 
újszin angol-kelmék kosztümökre, 

bámulatos olcsó árakban!
Tehát ez olyan alkalom, ami 20 évben 
talán egyszer fordul elő és ezért kérem, 
hogy mindenki saját érdekében 

győződjön meg ezen árúk mivoltáról.

Szigorú, szabott árak! 
Minden árúnak friss, tiszta, 
valódiságáért a cég szavatol!

Levágott árúk, nem tetszés esetén, visz- 
szafogadtatnak és a pérz visszatérittetik.
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Három éves nyomorék.
Kéz és láb nélkül.

T7" ol s ti ^Ig'8-Zolá, s.
Juoius hó 21-én este történt, amint 

azt megírtuk részletesen, hogy Izsák ha 
tárában a fél 8 órakor Kecskemétre ér­
kező vonat egy három éves kis fiút el­
ütött, aki az egyik krumpli földről át 
akart menni a vasúti töltés túlsó oldalán 
dolgozó anyjához.

A gyermeket, akinek vonaton utazó 
kerek egyházi orvos ott nyomban első se­
gélyt nyújtott, ugyanazon vonaton Kecs 
kemétre hozták, ahol már az idejekorán 
táviratilag értesített rendőrség az alsó- 
pályaudvaron várta orvossal egyetemben.

A kis Lovas Pált a kórházba vitték 
és másnap le kellett vágni mind a két 
lábát és a jobb keze fejét Nem lehetett 
másként, ha az életét megakarták men­
teni, ha ugyan életnek lehet nevezni az 
f jövendő életét.

Elképzelni is irtozatos. Egy három 
éves gyermek, aki még alig tud beszélni, 
aki még csak nemrégen lépett ki a csúszó­
mászásból a járás-kelésre — ismét csúszó­
mászó lesz örök életére . . .

Két láb fej nélkül! A seb be fog 
gyógyulni, a kicsike majd ha kibontják a 
kötésből le akar majd ugrani az ágyból 
futni, virgonckodni ... és nem lehet.

És nem fogja tudni, hogy miért? 
hogy lehet az?

Aztán keresni fogja a másik kezét, 
a jobb kezét, amelyikkel mindig evett . . .

Irtózatos !
Ott fekszik a kórházi ágyon. Már 

egészen jól van. A seb most már roha 
mosan gyógyul. Mindig nevet. Gyönyörű 
egy kis gyerek. Folyton a lábait emel­
geti és azt nézi. Tetszik neki a kötés Az 
egészséges kezével folyton babrálja mintha 
már most keresné azt ami onnan 
hiányzik . . .

Szivet facsaró az ilyesmit nézni, ha 
a gyermek jövőjére is gondolunk.

Izsáki tanyákon lakó szüleinek van 
valamicske vagyonkájuk, de ez rá megy 
arra a pörre, amit a vasúttársaság ellen 
indítottak kártérítés címén.

Mert hiszen a vonatnak meg van a 
maga útja, a pályára lépni tilos, az ilyen 
csöpp gyermekre vigyázni pedig a szülők 
kötelessége.

Lovas Palika bizony sohasem fogja 
nagykorában a vasutat okolni, hanem ha 
ónálló ember lesz a szülei iránti szeretet 
mellé örökösen belevegyül a keserű vád ; 
is azért, amiért nem vigyáztak reá hűsé­
gesebben.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi julius 
23 ik napján. Tisztabuza 18 00—20 00. Kél 
szer 14 60—15*60. Rozs 13*60—13 80. Árpa 
13 40-13 60. Zab 14 40—15 00. Tengeri 
kecskeméti 12 0C—12 60. Tengeri bánáti 
12 00—12 60. Köles 13 00—14 09. Krumpli 
7 00—8 00. Széna 5*00-6 00. Szalma 3 60 
4 00. Szalonna kilója 1 50—2 00

Bíyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szeri.) 
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Ó Felsége

A KIRÁLY NEVÉBEN!
A kecskeméti kir. törvényszék, 

mint büntető bíróság, a dr. Kiss János 
kir. törvényszéki elnök elnöklete alatt 
Kérészi Lajos kir. törvényszéki biró, 
Szabó László kir. törvényszéki biró, va­
lamint Orbán János kir. törvényszéki 
jegyzó mint jegyzőkönyvvezető részvé­

tele mellett a kir. ügyészségnek 1910. 
évi B. 20 2 szám alatt kelt vádiratában 
Bimbó Imre ellen hivatalból üldözendő 
rágalmazás vétsége miatt foglalt vád 
fölött — a kir. törvényszéknek 1910. 
évi 3069 B. szám alatt kelt végzése 
folytán Szabados Béla kir. alügyész 
mint közvádlónak a vádlottnak Györfiy 
Balázs ügyvédnek mint védőnek jelen­
létében, 1910. évi junius hó 21. napján 
Kecskeméten megtartott nyilvános fő­
tárgyalás alapján a vád és védelem 
meghallgatása után következőleg

ítélt:
Szabadlábon levő Bimbó Imre 

kecskeméti születésű, 36 éves, róm. 
kath. vallású, Írni olvasni tudó, gazdái 
kodó nőtlen magyar honos, katona volt 
kecskeméti lakos vádlottat, bűnösnek 
mondja ki a Btk. 258. §-ába ütköző és 
a 270. §-ának 2. pontja szerint hivatal 
ból üldözendő rágalmazás vétségében, 
amelyet az által követett el, hogy Kecs­
keméten 1909. évi december havában 
dr. Jeszenszky Lajos Kecskemét tör­
vényhatósági város községi bírójáról, 
mint közhivatalnokról, ennek hivatali 
kötelességeire vonatkozólag többek je­
lenlétében azt állította, hogy a községi 
bíróság előtt, Beck Ignác és társai al­
peresek ellen 28 korona tőke és járulé­
kai iránt folyt perét nem nyerhette meg, 
mert a községi biró részrehajlóan Ítélt, 
amiatt, hogy ez alperesek között több 
törvényhatósági bizottsági tag volt és 
épen azon a napon tárgyalták a tor 
vényhatósági bizottsági ülésen, a városi 
tisztviselők fizetés rendezését, azokat 
akarta a községi biró a fizetés emelé­
sének pártolóiul megnyerni:

és ezért a Btk. 258. §*a alapján 
a 92. §. alkalmazásával, az 1892. évi 
XXVII. t.-c. 3. §-ában meghatározott 
célokra fordítandó. 15 nap alatt külön­
beni végrehajtás terhe melleit a kecs­
keméti kir. ügyészségnél lefizetendő s 
behajthatlanság esetén, a Btk. 53. § a 
értelmében Hatvan (60) napi fogház­
büntetésre átváltoztatandó H a t s z á z 
(600) korona pénzbüntetésre, mint fő 
és további Tíz (10) napi fogházbün­
tetésre átváltoztatandó Egyszáz (100) 
korona pénzbüntetésre, mint mellék­
büntetésre iteli.

A B. P. 479 és 480. §-ai alapján 
kötelezi vádlottat a netalán felmerült és 
még felmerülendő bűnügyi költségek 
nek az 1890. XLIII. t-c. rendelkezései 
szerint, az Államkincstár részére leendő 
megfizetésére.

Ugyancsak a B. P. 479. és 480. 
§ ai alapján kötelezi továbbit vádlottat 
arra, hogy dr. Jeszenszky Lajos sértett 
nek 30 korona ügyvédi képviseleti költ­
séget, az ítélet jogerőre emelkedésétől 
számítandó 15 nap alatt különbeni vég 
rehajtás terhe mellett megfizessen.

A B. P. 485. $-a alapján dr. Ivá- 
nyosi Szabó László sértett ügyvédjének 
diját és kiadásait ügyfele ellen 30 koro­
nában megállapítja.

Elrendeli végül a bíróság, a Btk. 
277. §-a alapján, hogy jelen Ítélet egész 
terjedelmében, indokaival együtt, Bimbó 
Imre elitéltnek költségere a > Kecskeméti 
Lapok < című Kecskeméten megjelenő 
napi lapban az itelet jogerőre emel­
kedése után közzé tétessék

5 oldat

Indokok:
A bíróság vádlott részbeni beis­

merése, de Györrfy János, Kéri Imre, 
Zana József, Mészáros József, Zilahi 
István, iíj. Szappanos Elek, dr. Mészá­
ros Ferenc és Beck Ignác tanúk, csak­
nem teljesen egybehangzó vallomása 
és a főtárgyaláson felmerült egyéb ada 
tok alapján megállapítja, hogy Bimbó 
Imre vádlott Beck Ignác és társai ellen 
28 korona tőke és jár. erejéig pert 
indított Kecskemét th. város községi 
bírósága előtt, amely pert azonban, 
— mivel annak tárgyát fogadási összeg 
képezte — elvesztett.

A per tárgyában 1909. évi decem­
ber hó 18 án volt a tárgyalás és ugyan­
azon a napon hozta meg dr. Jeszenszky 
Lajos községi biró Ítéletét is és ezt kö­
vetően néhány nap múlva Bimbó Imre 
a kecskeméti gazdakör előtt 8 —10 
egyén — tehát többek jelenleteben — 
majd Zana József és Mészáros József 
tanúk vallomása szerint a Royal kávé- 
házban 4—5 egyén jelenlétében dr. 
Jeszenszky Lajos községi bíróra vonat­
kozóan úgy nyilatkozott, hogy ő amiatt 
veszítette el Beck Ignác és társai ellen 
a pert, mert az alperesek között több 
törvényhatósági bizottság: tag volt s 
épen a polgári per tárgyalása napján 
tárgyalták a törvényhatósági bizottsági 
ülésen a városi tisztviselők fizetés ren­
dezés ügyét, s a községi biró részre­
hajlóan Ítélt azért, hogy az alperesek 
között levő bizottsági tagokat a fizetés 
felemeles pártolóiul megnyerje.

Minthogy a kir. törvényszék ezen 
ténymegállapítása szerint Bimbó Imre 
vádlott dr. Jeszenszky Lajos községi 
bíróról, tehát közhivatalnokról, ennek 
hivatali kötelességeire vonatkozólag ál 
litott olyan tényt, többek jelenlétében, 
amely valódisága esetében dr. JeJ 
szenszky Lajos községi biró ellen bún 
vádi vagy fegyelmi büntetést vonna 
maga után és minthogy vádlott ezen 
cselekménye a Btk. 258. § ába ütköző 
és a 270. 2. pontja szerint hivatalból
üldözendő rágalmazás vétségének összes 
alkotó elemeit magában foglalja, vádlot­
tat ezen büncselekmenyben bűnösnek 
kellett kimondani.

A büntetés kiszabásánál a biróság, 
dacára annak hogy vádlott hasonló rugón 
alapuló büncselckmenyek miatt, már két 
ízben büntetve volt a Btk. 92. £ át azért 
alkalmazta, mert bizonyítottnak látta 
azt, hogy vádlottat a fogadás elvesztése 
miatt többen ingerelték, ugratták és vád 

I lőtt ezen ingerlesek folytán beállott izga 
tottságában tette sértő nyilatkozatait.

Az ítéletnek a Btk. 277. § a értei 
mében leendő hírlapi közzétételét sertett 
fél kívánatéra kelleii elrendelni.

Az itelet egyéb rendelkezéseit, az ott 
felhívott törvény szakaszok indokolják.

Kecskeméten, 1910. évi június hó 
21. napján.

Dr. Kiss János Orbán János 
elnök. J«gyző

•Jogerős és végrehajtható»
Kecskeméten. 1910. évi június hó 

21. napján.
P. H)

IZr. TZiss Tános
elnök.
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földbirtok. Héjjas Sándor 
tulajdonát kepezó, Kerek­
egyházán. a falu dűlőben 

fekvő, a vasúti állomástól 1 és fél kilo* 
meterre levő 60 kát. hold jó minőségű 
fekete föld, 1 kát. hold szótővel, gyü­
mölcsössel, megfelelő lak- és gazdasági 
épületekkel, haszonbérbe kiadó. — 
Szarká8ban, a benei határon fekvő 42 
kát. hold föld pedig felesmüvelésre 
kiadó. Értekezni lehet fent nevezettnél, 
II. tized, Lejtő utca 322. sz. alatt. 1420

Eladó ház és szőlők.
Néhai Mák Mihalvné örökösei tulajdonát 
képező XI. tized, Serház úton 5. számú jó­
karban levő cserepes ház; Úri hegyben, 
Bt-retvás Pál úr szomszédságában, 250 ut 
jókarban tartott gyümölcsös, Szarkási isko­
lával szemben levő 103 út gyümölcsös. 
Lisztes közön, Kelemen István úr szom­
szédságában 130 út bortermő szóló 
azonnal eladó. Értekezni lehet vasárnap 
délelőtt 7—12 ig XI ik tized, Seihíz útca 

5 ik számú háznál. 1434

Két .jó családból való üli 
tanulónak, szerelési munkaiatokra 
azonnal felvétetik az Első Magyar 
Korházberendesi Vállalatnál. Szécbenyi-tér 15. 

Eladó vagy haszonbérbe kiadó szölöbiriok.
Szarkasi megállónál, 219 ik szám 

alatt, Rendeczki István úr szomszédsá­
gában levő 3 hold karós iajszőlő, 2 
vékás es 30 négyszögöl gyümölcsös, 
7 öles cserepes új lakóházzal, 5 kad, 
sútú es a hozza tartozó szüretelő edé­
nyekkel, azonnal eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott 
a tulajdonos Czerman Jánossal. 1439

Eladó földbirtok.
Kistalfáji-közben, egy kilométer tá­

volságra a varostól, 4 hold kitűnő mi­
nőségű fekete szántóföld, mely evenként 
600 koronát jövedelmez, — uj cserepes 
lakóépülettel, zöldséges kertesznek való 
jó kuttal, azonnal szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos Kovács 
JÓZ8effel, Budai-hegy 58 szám alatt, a 
Hegedűs-közben. ;440

Fiatal fűszeres-segéd
augusztus eisejere felvetetik

MOLNÁR GYULA
fűszerkpreskedönél. X. tized, íÜrgesi 151. szám.

Fűszerüzlet 
berendezéssel együtt azonnal eladó, 
tőkebefektetes 3—400 korona. — Egy 

jó családból való 
fiú tanulóul azonnal felvetetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Gyümölcsös es bortermő szőlő, 
izep több szobás nyaralóval, 
nag-y árnyas kerttel, 

a vasúti állomás mellett — eladó 
Cim a kiadóhivatalban megtudható. i2®i 

önkéntes árverés.
Elköltözés folytán nyaraló beren­

dezésemet, bútorokat, edenyeket stb. 
julius hó 26-án délután 2 órakor Varga 
László asztalos IV. tized 117. számú 
házában tartandó önkéntes árverésen 
eladom. — József.

25—30 hektóliter

Molnár Gyula fnszerkereskedönél,
X. tized, (Ürges) 159. szám. 1444

Két tanonc
fizetéssel felvétetik

HLaiser
festő- és mázol ónál
Rákóczi ut 100 ik szám. 1453

Saját termésű boraim
literjét 20 krajcárért mérem ki VII. tized, 
Görbe- utca és Villa-u ca sarok, 151. szám. 
Ugyanott eladó 60 hold jó barna homok 
föld, melyből 44 hold szántó, 8 hold ka­
száló és 8 hold legelő Vagyok tisztelettel 

a Bortermelő. t203

Megvételre keresek
a varoshoz vagy állomáshoz közel 
mintegy 5 hold szőlőt gyümölcsössel.

Cim a kiadóhivatalban. 1462

Tanonc felvétetik 
KÖRÖSI JÁNOS 

üvegkereskedésében. 1467

Farag;ott 
háló szoba-bútor, 

függönyök stb. eladók 1465 
Nagykőrösi útca 19. szám, I-ső emelet.

I Eladó vagy bérbeadó ház.
• X. tized, Csongrági nagy utca 157 ik 
; számú jókarban levő Cserepes ház,
I melyben van 3 szép padóit szoba, konyha, 
‘ kamra, jó ivóvizü kúttá!, kerttel, istálló-
• val örökáron eladó vagy több évre 

azonnal berbe kiadó: értékezni lehet
>nos Harkay Elekkel.

Egy mindenes
t augusztus 1-ére föl vétetik 

a Rakóczi-szikvizgyarban.1 soígrádi oigj-iila.

elet katona-szolgalati es 
járadék 

biztosító reszv. tarsasag.
1909 év végén tu vényben levő biztosításuk 

BOT" 43.467 665 korona
Magyarországi vezerkepviselőseg :
Budapest. VI. kerület. Teréz-körut 46.

Díjtáblázatokkal es felvilágosítással
I szolgai a tarsasagnak helybeli iépvistUjít 

I. Szabó György Kecskemét, Vágó-u. 10.
Ugyanitt ügynökök :*63 

magas jutalékkal azonnal felvetetnek

‘ „Átlas
I

Szekto. Szelei-faluban, egy ház, mely 
all 2 szoba, 2 konyha, jó ivóvizű kút, 
tagas udvar és szép gyümölcsös kertből 
— k< éltételekkel — eladó;
értekezni lehet ugyanott a -tulajdonos 

Kiss Józseffel. üss
Eladó széna és szalma.

Nagynyiri megálló mellett, Molitorisz 
Gyula 45. számú földbirtokán, Szántó 
Lajos szomszédságában, 25 vontató jó 
minőségi. Széna és 10 öl rozsbúza 
8zalma azonnal eladó; értekezni lehet 

ugyanott L. Kovács Pál bérlővel.

•«- Nyári occasio.
Tekintettel az előre haladott idényre, az, 

összes nyári áruk
Dudogh István áruházában a mai
naptól kezdve leszállított árban kerülnek eladasra.

Különösen kiemelendök 2 459
fuidő ruha costüm) oaraoja 2 frt 40 kr.
fűi dó sapka darabja 30 kr
férfi színes ingek ^válogatott) darabja 90 ki.
férfi tiszta zelyem csokor darabja 25 kr.
férfi oatiszt csokor darabja 17 kr.
luster női sapka darab a 2 frt 50 kr.
lüster női alzc darabja 3 frt — kr.
fii de coise női ajour harisnya párja 50 kr.

Gyermek ampir moso kötények
4 5 6 7 8 9 10 11 12 zz.

34 39 44 49 54 59 64 69 74 ki.

04T Szalma kalapok saját árban.'

A kecskeméti m. kir. vincellériskola 
tanulóinak 1911. ev január 1 tői kezdődő 
elelmezesere ezennel pályázat hirdette 
tik. Felhivatnak mindazok, akik a ta 
nulók eleimezesét elvállalni hajlandók, 
hogy zárt írásbeli ajánlataikat a kecs­
keméti m. kir. vincellériskola igazgató­
ságához legkésőbb folyó ev szeptember 
20-ig annyival inkább nyújtsak be, mert 
később erkező ajánlatok figyelembe ve­
tetni nem fognak.

A feltételek es szerződés minta a 
kecskeméti vincellériskola igazgatóságá­
nál naponkint a délelőtti órákban meg­
tekinthetők.

Kecskemét, 1910. ev július ho.
A m. kir. vincellériskola 

U50 igazgatósága.

Kiadó tiszti lakás!
A II. kér. Kálmán király-utca 1. szám 
alatt — közvetlen a Sorház-laktanya 
mellett — levő jelenleg Báró Szvetenay 
György százados úr áltál béréit 5 szoba 
ból, mellékhelyiségekből, legenyszoba- 
ból, cselédlakásból es istállóból álló es 
a református egyház tulajdonát kepezö 
ház. folyo évi november 1-tól több évi 
időre kiadó; értekezhetni a református 

egyház pénztári hivatalában, köo

Eladó földbirtokok.
Lajosmizse határában, a kerekegyház! 
állomástól fel órányira, a Pintér-féle 
birtok szomszédságában 70 kát. hűld 
jominosegií barna homokföld: a lajos 
mizsei állomástól szinten felóra járásra 
50 hold jo minőségű homokföld szabad 
kézből azonnal eladó: értekezni lehet a 
tulajdonos özv. Csak Laszlonéval Jász 

berényben, VI. kerület, Szőlő-útca.
Jó forgalmú helyen 

egy bognár-üzlet 
kiadó; értekezni lehet Lapos-útca 51. 
___ szám alatt a tulajdonossal. 14 8

Eladó lióz.
V. tized, Malum-ótca 294. számú ház, 
— Rákóczi-úton, Rothfeld kőfaragó 
háza mellett — szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos

Hardi Zsuzsannával. 13<i
Ixá/Z. II. tized, Hegy­
utca 87. számú IxálZ, 
mely áll 5 szoba, 2 
konyha es a szükséges 

mellékhelyiségekből, — szabadkézből
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál. 93c 

L
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fór rAsás vány víz.
Étvágyat javít. Gyomorron­
tást megakadályoz. Több 
mint ezer orvos ajánlja. Kap­
ható minden fűszer- es cse­
mege—üzletben, jobb vendég­
lőben és kávéházban. Főraktár: 
Nyirády László cégnél, 

Kecskemét. nss
Szt. Lukácsfürdó Kútvállalat 

R. T. Budapest (Buda.)

„Kosáripar Részvénytársaság Szabadka44
Kecskeméti fióktelepe:

Raktár VII. t. Collner-tér. lovarda epület.
— Telefonszám: 53. -

Állandó raktar gyümölcs- és baronifiszállitó kosarak­
ban, úgymint csomagoláshoz szükséges fagyapot, 
vászon-, zsineg- és papirnemüekben Raktáron tart 
átázó-, kupé-, ké2i- és ruháskosarakat, készít min­
dennemű fűz, nad és bambuszból font kerti-, erkély- es 
elöszobabútorokat; úgyszintén papír-, virág-, karkosa­
rakat, kotta- és munkaállványokat, fali újság- és kefe 
tartókat és minden e szakmaba vago tárgyakat 
ízléses kivitelben „Nád- és tollporologyar* 
Érdeklődőknek árjegyzékkel készséggel szolgai:

Neumann Károly,
a kecskeméti telep kezelője.

Hosszabb időre kiadó november 
1-tÖI, vagy eladó a Csongrádi-nagj- 
utca 29. számú ház, — jelenleg Pintér 
Jenő százados úr által lakva, — mely 
áll 5 egymásba nyíló szobából, nagy 
üvegezett folyosó, nagy pince, konyha, 
speiz, konyhából és egy csinos szoba, 
konyha és kamrából álló külön lakásból. 
Van továbbá a házban 4 tiszti lóra be 
rendezett kényelmes szép istálló, kocsi­
szín s egyébb mellékhelyiség. A szobák 
villanyvilágítással felszerelve. Az udvar­
ban szépen gondozott kert.

Kiadó a törvényszék mellett Má- 
tyási-útca 193. szám alatt egy 2 Szobá­
ból álló garzon lakás bútorozva vagy 
anélkül, előtérrel s kézi speizzal. A 
szobákban parkett és villanj világítás.

Értekezni lehet dr. Bóka Béla
ügyvéd irodájában, V. tized Mátyási 
útca 193. szám alatt. m;

E31eiL<3.<S nos 
igen előnyös fizetési föltételek mellett 
a IV. tized 429. szám, a II. tized 74. 
szám, az V. tized 33. szám, a Vili, 
tized 173. számú ház, Kerekegyhá­
zán 4 hold 971 négyszögöl területű 
szőlőnek alkalmas szántóföld, Izsá­
kon egy ház, 725 négyszögöl szőlő, 
2 hold 454 négyszögöl kiterjedésű 
szőlő és akácos erdő, Orgoványon 5 
hold szőlőnek alkalmas szántóföld és 
Ballószögben 3 hold 1442 négyszögöl 
területi szántó és szőlő. Értekezhetni 
a Kecskeméti Központi Takarékpénz­
tárnál köznapokon délelőtt 8 -12-ig.

Eladó ház.
Kurucz-tér 218. szám alatti 632 

négyszögöles telken levő ház, mely áll 
9 szoba és a szükséges mellékhelyisé­
gekből, nagy pince, kövezett tágas 
udvar és jó kuttal, eladó; értekezhetni ' 
ugyanott a tulajdonossal. 1417

íi 6 z e 1 a d á s • 1418
VII. tized, Ó-temetö-útca 108. számú I 

ház, igen kedvező feltételekkel, eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

Közép- és elemiiskolai tanítványokat 
elvállal gimnáziumi érettségivel biró 
okleves tanitó. Cime: Cholnoky Endre 

Nagykörösi-útca 8. szám. 14i4 

Haszonbérbeadó földbirtok.
Városföldjén, a várostól 8 kilóméterre, 
Szőke Mihály tanya szomságábán, 14 
holdas jó Szántóföld azonnal, több évre, 
haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a 
tulajdonos id. Dékany Gáborral III. tized, 

Mária-szölősor 27. szám alatt. 1419

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi útca 14-ik számú házban 
egy sarokra épült modern üzlet- 
helyisig folyó évi november hó 1 tői 
kezdve kiadó; — felvilágosítást ad:

dr. Fodor Sándor ügyvéd. 1307

Földemet, szőlőmet eladom.
Kisfáiban, egymás mellett

a) 197a hold szántó, épülettel, ivók úttal ;
b) 41/* bőid szántó, l1/* hold szőlő és gyü­

mölcsös, 2 épülettel, ivók úttal ;
c) 87í hold nemes fajos szőlő és kitűnő 

gyümölcsös ;
d) 33 l^old szántó, szőlő és gyümölcsös, 

príma birtok, gazdasági épületekkel és 
kutakkal;

Szentkirályon
261 t hold, elsőrendű, barnahomok szántó­

föld, épülettel, ivók úttal ;
Úrréten

12 hold—tehenészetre kiválóan alkalmas 
— kitűnő szántó és kaszáló, tanyával, 
kúttal;

Fele árat eleg kifizetni, a hátralékból tőkében 
és kamatban százától 5 frt 20 krt kell fizetni.

„Tanácsadó-, Segítő és Védő-iroda*' 
Kecskemét, Vásári-nagy utcza 105 szám.

Szép, szebb, legszebb 
lesz az a Hölgy, 
aki a világhírű Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CREMET használja
Varázsszerü gyorsan tüntet el

szeplct, májfoltot, börvörösséget és mindennemű arctisztátianságot.
Minden hölgy, aki ecsoducrémet csak egyszer használja, 
ol van ragadtatva annak kitűnő hatásától.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dupla nagyságú tégely 2 korona.
tCST Óvakodjunk TEH

értékűiéi) utánzatoktól.abevásárlásoknál csakis Hajós féle Ibolya-Crémet tessek kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad,
Andrássy tér 22 szám, megyeházzal szemben

Kecskeméten Mintsek Géza, Hornyák Ferenc drogneriajaban

Házeladás. 1329
VIII. tized, Nagyhalasi-útca 195. számú 
néhai özv. Tóth Jánosné-féle ház, mely 
all egymásba nyiló 4 szoba, 2 konyha, 1 
speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd­
szoba, konyha és jó ivóvizű szivattyús 
kútból, szabadkézből eladó; értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

Komlósi-féle 

vendéglő-helyiség 
azonnal kiadó

akár vendéglőnek, akár más üzletnek. 
Megtekinthető Vásári nagy-útcán, a gőz­
fürdővel szemben. 3>Tá,cL 3000 kéve 
és vályog van eladó. Értekezni lehet 

a tulajdonos 1347
Tárnok József mérnökkel.

föld. Matkói utón, Szokolai 
és Cseh György urak földje 
között, — özvegy Kohajda

Györgyné féle 2 hold es 89 négyszögöl 
szántóföld — kedvező fizetési feltéte­
lekkel — eladó. Értekezhetni a tulaj­
donos özv. Bereczki Lászlónéval, II ik 
tized, Vágó utca 165. szám alatt. 1309

Földeiadás.
Alsóménteleken, Rétney Ferenc úr 

földje szomszédságában 5 hol Szántó­
föld, — gyümölcsösnek vagy szőlőnek 
kiválóan alkalmas — eladó; értekez­
hetni XI. tized 3. sz. alatt, vágj pedig 
Nyír 73 szám alatt Tormássy Sándor 
tulajdonossal. 137a

Barackpálinka-eladás.
XI tized, Közép útca 286. szám alatt 
három hektó 1909 évi főz<;sű kitűnő 
jó barackpalinka eladó; értékezni lehet 
ogyaiiotí Veszelovszky Róza tulajdonossal.

Eladó a törvényszéki palota mellett, 
Tehén-útca 234. számú házon levő 
boltajtó, 12 jó állapotban levő ablak, 
külsö-belsö szárnynyal és spalettal, 
egyenként vagy együtt, azonkívül 
egy üvegfal; értekezni lehet VII. 
tized, Katona József-útca 74. szám.



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 169 sz

Pályázat.
A kecskeméti ref. jogakadémián a 

jogbölcseszet, magyar büntetőjog és bölcse 
leti erkölcstan tanszéke megüresedvén, a 
tanszékre ezennel pályázat hirdettetik.

A tanszéken az első félévben a jog 
bölcsészet heti 6 órán, a büntetőjog heti 
5 órán, a Ilik félévben a büntetőjog heti 
5 órán s a bölcseleti erkölcstan heti 4 órán 
adandó elő.

A tanszék javadalmazása, amennyiben 
rendes tanárral töltetik be, a kecskeméti 
ref. egyház pénztárából folyósított 3200 
korona törzsfizetés, — mely az 1908. jú 
nius 12 én 71125 szám alatt kelt vallás- és 
közoktatásügyi miniszteri rendelet értel­
mében az egyetemi magántanári képesí­
téssel bíró rendes tanárnak kezdettől fogva 
4800 koronára egészittetik ki az állam által, 
— továbbá 1120 korona lakáspénz és az 
5 ik szolgálati év befejeztével kezdődő öt 
evenként ismétlődő, 2000 koronáig emel­
kedő 400—400 korona ötödéves korpótlék, 
valamint a szabályszerű tandíj és vizsga- 
dijosztalék.

A rendes tanár tagja az országos 
nyugdíjintézetnek. Nyugdíjjogosultságát és 
fizetési kötelezettségét az 1894. XXVII. 
t. c szabályozza.

Rendes tanárokul csak oly pályázók 
választhatók meg, akik a szaktárgyak va­
lamelyikéből egyetemi magántanári képesí­
téssel bírnak, vatry kik » zen a tanszakon 
már most is mint megerősített rendes taná­
rok működnek.

Rendkívüli tanárokul választhatok azok, 
akik jogtudori oklevéllel bírnak; kötelesek 
azonban ezek 2 ev alatt az egyetemi magán 
tanari képesítést megszerezni. A rendkívüli 
tanár a magantanari kepesites meg­
szerzéséig 2400 korona törzsfizetést, 600 
korona lakáspénzt húz. A rendes tanár 
számára megállapított javadalmazás őt a 
magántanári képesítéssel ellátó minisz 
téri intézvény keltét követő hó 1 tői illeti; 
400 korona ötödéves korpótlékhoz való jo 
gosultsága azonban szolgálatba lépése idő­
pontjától számittatik. A szabályszerű tan­
díj- és vizsgadijosztalékra szolgálatba lépé­
sétől kezdve van igénye.

A más tanintézetnél rendes vagy rend­
kívüli tanári állásban megszakítás nélkül 
eltöltött évek, úgy a nyugdíjjogosultság, 
valamint a korpótlék tekintetében beszá­
míttatnak.

A megüresedett tanszéket a kecske­
méti ref. egyháztanács választás útján tölti 
be. A megválasztott tanár tanszékét 1910. 
szeptember 1-én köteles elfoglalni, 
s ezen időtől kezdve lép a javadalmak él­
vezetébe.

Az állásra református, esetleg ág. 
hitv. evangélikus vallásúak pályázhatnak. 
Pályázni kívánók eddigi tanulmányaikat, 
minősítésüket, esetleg hivatali alkalmazta 
táeukat bizonyító okmányaikkal, korukat és 
vallásukat igazoló anyakönyvi kivonattal, 
továbbá katonai szolgálatra kötelezettsé- 
guset vagy az aluli mentességüket bizo­
nyító okmánnyal, egészségi állapotukat 
igazoló hatósági orvosi bizonyítvánnyal s 
végül irodalmi működésüket és nyelvis 
méreteiket is feltüntető rövid életrajzzal 
felszerelt pályázati kérvényüket, ha köz­
szolgálatban állnak, közvetlen felettes ható­
ságuk útján, különben pedig közvetlenül,
1910. augusztus lO~ig a kecske 
meti ref egyhaztanácshoz intézve, de alól- 
irotthoz, mint a jogakadémiai igazgatóta­
nács elnökéhez címezve, nyújtsák be.

Kecskemét, 1910 évi július hó 18 án.
Mészáros János 

a jogakadémiai igazgatótanacs elnöke.

Eladó jóforgalmú vendéglő.
A város központján egy jó forgalmú 
vendéglő, elköltözés miatt, teljes fel­
szereléssel együtt azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 1429

1 Hogyan lehet =

a gyomorbaj ellen védekezői ?
Mi is az a gyomorbaj ?

A mai előre haladott társadalomban lég 
gyakrabban uralkodó bajoknak egyike a 
gyomorbaj, amely sok embernek ki- 
nos nappalt és álmatlan éjszakát okoz. Ke 
vés ember van, aki mondhatná, hogy gyo 
morzavar sohse bántotta volna. A gyomor- i 
bajok okozói legtöbb idegbetegségeknek és 
elmebajoknak is.— Hogy ezeket meg ne 
kapjuk, használjuk a világhírű 
gf szabadalmazott TBíl 

kakukfű keserű háziszert, 
(eiix. fuinar. off) amely teljesen megszűn­
teti a makacs étvagytaíansagot, hányingert, 
gyomoridegesseget, hasmenést, savanyu fel- 
böfögest, fölfuvodást a mámoros állapotot 
teljesen megszünteti. Ne költsön drága für­
dőkre, előbb tegyen próbát ezen kakukfű 
keserűvel, célt fog érni : pénzé megmarad. 
Igen kellemes izű, üditőleg hat. Nők és 

' gyermekek is szívesen veszik. Utazá- 
• soknál is használható, hirtelen rosszallót 

alkalmával nagyon hatásosnak bizony ült. 
Számtalan elismerő levél tanúsítja jóságát.

Tekintetes uram! A rendelt elix fűm. offot megkaptam 
s dacára, hogy az orvosok már lemondottak gyomor­
bajom kigyógyitásaról, ezen csodahatasú háziszer ki- 
gyógyitott nagyfokú gyomorbajomb >1. Az egek uranak 

í áldását kérem Önre, hogy a szenvedő emberiség szamára 
| ilyen fontos szert feltalálni méltóztatott Minden ezen 
I bajban szenvedő felebarátaimnak mint biztos hatású házi 
! csodaszert melegen ajánlom. Pancsova, 1909. augusztus 

^S-an Halas köszönéssel Paparó Jakab kereskedő. 
Kapható legtöbb gyógy tárban, drogériában.

Kecskeméten egyedül kapható: 1150
Hornyák Ferenez

„Angyal“ drogériájában, 
Körösi-utca, dohány nagy tőzsdével szemben. 
Főraktár Török József, Budapest, Király u 12. 
|OT Kis üveg 80 fillér. IfcíJ

Afastgyházán, az 
állomástól 1 
és fel kilómé 
térré 700 hold

I 5 holdas parcellákban rendkívül jutányos 
áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten 
Dávid Nándor úrnál, III. tized Sétatér utca 
62. szám alatt és Kéry Mihály tanyás­

gazdánál Agasegyházán. 1330

Csak akkor xalodi.ha a három 
szögű palack az itt levő sza­
laggal (vörös és fekete nyom is 
sarga papíron) van v é d v e.

Utánzásokat a torvény üldözi

Eddig fölül múlhatatlan I

Maager Vilmos-hle valódi tisztított 1

májolaj
törvényesen védett csomagolásban. í

Sárga üvegenként 2 kor. Fehér üvegenként 3 korona. I

Maager Vilmostól, Becsben.
Ai első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és 
könnyű emészthetőségénél fogva gyer­
mekeknek is különösen ajanltatik és rendeltetik mindama 
eseteknél, melyeknél az orvos az egesz testi szervezet, 

különösen a mell és tüdő erősítését,
a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, 
valamint általában a v e r tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar mhi
monárkia legtöbb gyógyszertárában es vegyszer üzletében

Főraktár és főelarusitasa az osztrák magyar monarkia részére

Bécs, III 3. kér. Heumarkt 3.I

Nyomdász-tanoncnak
felveszek legalább 14 
eves, lehetőleg nehány 
középiskolai osztályt, végzett 
egészséges fiút.

A szülők tájékozása végett megjegyzem, hogy a nyom- 
daszsegédek munkaideje 81/® óra, legkiseb heti fizetésük 

..26 korona. —1 ---t

Sziládi László nyomdatulajdonos
Széchenyi tér.

Eladó szőlő.
Urréten, közel a vasúti állomáshoz, özv. 
Szemerey Károly né szomszédságában 
5 hold jókarban levő szóló, szabadkéz- 
ból eladó. Értekezni lehet Hettesheimer 
Abris tulajdonossal, V. tized, Szolnoki­
utca 184/a. szám alatt. Ugyanott 20 
hektó kitűnő fehér bor eladó. 990

Urréti földeladas.
Urréti vasútállomás közelében 28 kát. hold 
föld, közte 5 — 6 ho*d körüli bor s csemege­
szőlővel, megfelelő tanyaépületek s ivó­
kúrákkal, — eladó, esetleg bérbe kiadó, 
ahol 8 öl nyárfa és tuskó olcsón eladó, 
Tudakozódni lehet az ingyen Tanácsadó , 
Segítő és Védő-irodában, Vásári nagy útca.

Széneladás — köicsön-zsák.
Tisztelettel értesítem a t. csépeltető 

gazdaközönséget, hogy a cséplésiidényre 
állandóan raktáron tartok nagymennyiségű 

elsőrendű porosz szenet, 
egészen uj gabonás kölcsön-zsákokat. 
Úgy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön- 
zsákokat, valamint budapesti légszesz 
diókokszot a teli szükségletre nalam 
lehet legolcsóbban beszerezni. 
Szives pártfogást kér, — tisztelettel:

özv. Szűcs Lajosné I275 
mész , fa- es szénkereskedó, V. t. 151. sz.

'Telefcxiszá.zxx: 23.

Nyomatott.*i Kis' Keeekeméti Hírlapkiadó- éa Nyomda-RéssvénytárBaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




